
2. cvičeńı
Nezávislost, podmı́něná pravděpodobnost, Bayes̊uv vzorec

1. Háźıme dvěma pravidelnými kostkami.

(a) Jaká je pravděpodobnost, že padla šestka za podmı́nky, že celkový součet je 8?

(b) Jsou jevy [padla šestka] a [celkový součet je 8] nezávislé?

(c) Jaká je pravděpodobnost, že padla šestka na 1.kostce za podmı́nky, že padla šestka
alespoň na jedné kostce?

2. Háźıme dvěma kostkami. Necht’ jev A znač́ı, že na prvńı kostce padlo liché č́ıslo, jev B, že na
druhé kostce padlo sudé č́ıslo a jev C, že součet hodnot na obou kostkách je lichý. Jsou tyto
náhodné jevy nezávislé? Jsou po dvou nezávislé?

3. Ve tř́ıdě je 70 % chlapc̊u a 30 % d́ıvek. Dlouhé vlasy nośı 80 % d́ıvek a 10 % chlapc̊u.

(a) Náhodně vybereme jednoho studenta a ten má dlouhé vlasy. Jaká je pravděpodobnost,
že je to děvče?

(b) Necht’ nav́ıc 90 % d́ıvek a 5% chlapc̊u nośı náušnice. Přičemž 72 % d́ıvek má dlouhé vlasy
i náušnice a žádný chlapec nenośı náušnice i dlouhé vlasy zároveň. Jsou jevy

”
náušnice“

a
”
dlouhé vlasy“ nezávislé? Jsou nezávislé podmı́něně, když zkoumáme pouze děvčata?

4. Do evropské kvalifikace mezinárodńı soutěže v poj́ıdáńı knedĺık̊u se přihlásilo 25 % Čech̊u,
čtvrtinu tvořili Slováci, pětina byla Němc̊u a zbytek pocházel odjinud z Evropy. Pravděpo-
dobnost, že se Čech kvalifikuje je 0,5, Slovák̊u se kvalifikuj́ı v pr̊uměru dvě pětiny, německý
jedĺık se kvalifikuje v 30 % př́ıpad̊u a př́ıslušńıci ostatńıch národ̊u maj́ı šanci jedna pětina.

(a) Určete pravděpodobnost, že se náhodně vybraný jedĺık kvalifikuje.

(b) Jaká je pravděpodobnost, že jedĺık, který se kvalifikoval, je Čech?

(c) Jaká je pravděpodobnost, že jedĺık, který se nekvalifikoval, nepocháźı z Česka ani ze
Slovenska?

5. Kocourkovšt́ı obyvatelé mluv́ı v sudých týdnech pravdu s pravděpodobnost́ı 2
3 a v týdnech

lichých pouze s pravděpodobnost́ı 1
5 . Vy jste se vydali do Kocourkova navšt́ıvit vyhlášenou

kocourkovskou restauraci U Bludného kamene, abyste ochutnali zdeǰśı specialitu Tajemstv́ı
kočič́ı pracky. Ovšem přesné mı́sto, kde se restaurace nacháźı, znaj́ı jen mı́stńı, a tedy Vám
nezbývá, než se někoho zeptat na cestu. Podle jeho popisu se skutečně do restaurace dostanete.
Jaká je pravděpodobnost, že je zrovna lichý týden? Jaká je pravděpodobnost, že je sudý týden,
když jste podle popisu do restaurace nedorazili?

6. Prvńı narozené d́ıtě z dvojčat je chlapec. Jaká je pravděpodobnost, že i druhé d́ıtě bude
chlapec, v́ıme-li, že pravděpodobnost dvou chlapc̊u je p, dvou d́ıvek q a u smı́̌sených dvojčat
je pravděpodobnost, že se prvńı narod́ı chlapec stejná, jako že se prvńı narod́ı děvče.

7. Při vypisováńı pokut za špatné parkováńı si strážńık vždycky odkládá pendrek na střechu
auta. Pravděpodobnost, že na každém jednotlivém autě pendrek zapomene (za předpokladu,
že s ńım k autu přǐsel) je 0,2. Na služebnu pak doraźı bez pendreku. Ten den vypsal 3 pokuty.
Jaká je pravděpodobnost, že ho zapomněl na posledńım autě?

8. Necht’ A,B jsou neslučitelné (disjunktńı) jevy. Jsou jevy A a B nezávislé?

9. Necht’ {An}∞n=1 jsou po dvou disjunktńı jevy a P(B) > 0. Dokažte, že

P
(
∪∞
n=1 An|B

)
=

∞∑
n=1

P(An|B).

10. Necht’ P(A) > 0, P(B) > 0. Pomoćı P(A|B), P(A) a P(B) vyjádřete P(B|A).
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